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10. osztaly

2. feladat

1 nap id6tartamat a bolygo6 tengely koriili forgasdnak T periodusideje adja, tehat ezt kell
kiszamolnunk a megadott adatokbol.

Ha a gdmb alaku bolygd tomege M, és a felszinére helyeziink egy m tomeget, akkor a
kozottiik ébredd tomegvonzasi (gravitacios) eré Fg =y - ";T';W , ahol R a bolygo6 sugara, és y
gravitacios allando.

A test G sulyat (definicid szerint) az az er0 jelenti, amellyel a test a gravitacidos mezdben a
felfiiggesztést hlizza, vagy az alatdmasztast nyomja.

A sarkokon —mivel itt a test ,helyben forog”, a bolygd forgastengelyének iranyaban
tulajdonképpen egyenstlyban van—, ezért a sarkokon G; = Fy

A bolygb6 egyenlitéjén 1évo test viszont ugy tekintendd, hogy R sugaru korpalyan T
periddusidével korpalyan mozog a gomb alaku bolygd tomegkdzéppontja koril. A
mozgast a gravitacios erd és a mérlegtdl szarmazd alatdmasztdsi (vagy felfliggesztési)
kényszererd ereddje, az F¢, centripetalis erd biztositja.
Erre a kdrmozgasra felirva a dinamika alapegyenletét: F¢, = Fg — G, (ahol G; a test sulya
az egyenliton).
EbbSl G, = Fg — Fep = Fg — m-R-o”.
(Nyilvanval6, hogy a centripetalis gyorsuldsnak az w szogsebességgel kifejezett
alakjat érdemes hasznalni, mert abban szerepel a keresett T peridodusidd.)
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Ebbdl lathato, hogy a test m tomegétdl fliggetlen lesz az eredményiink.
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Most haszndljuk fel, hogy egy R sugarti gomb térfogata V = % ,
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Ezt behelyettesitve a (*)-gal jelzett egyenletbe, és a lehetséges osztasokat elvégezve

annak M tomege a megadott p stirliséggel kifejezve M = p -
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amely a megadott stirtiségértéekkel és a tomegvonzasi egyiitthatdo y = 6,67-10° 1\}1{;12
értékével szamolva: T=1,1884-10"s = 3,3 6ra
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